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Puljen til Lokale Projekter (AKA‐puljen) 

Nu er der igen mulighed for at søge midler til Lokale Projekter (AKA‐puljen). Ansøgningsfristen er tirsdag d. 3. oktober 
kl. 12. 
Husk at denne runde er Forsamlingshusrunden. 

Du finder retningslinjer, ansøgningsskema mv. her: www.aalborgkommune.dk/landdistrikter (under tilskudsmulighe‐
der). 
OBS: Retningslinjerne for puljen er blevet revideret i december 2010. Ændringerne berører blandt andet de krav der 
stilles til hvilke formalia ansøgningerne skal opfylde, hvilke projekttyper der kan opnå støtte og hvordan projekterne 
bedømmes. Det er derfor vigtigt, at du orienterer dig i retningslinjerne, inden du sender ansøgningen af sted. 

 
 
Du er velkommen til at kontakte landdi‐
striktsgruppen, hvis du er i tvivl om, hvor‐
dan du skal ansøge, eller om der kan søges 
til netop det projekt I tumler med i din by. 
Landdistriktsgruppen træffes på: landdi‐
strikt@aalborg.dk eller 9931 1921. 
 
 



 

Udviklingsplaner godt på vej 

I Farstrup, Kølby, St. Ajstrup, Lundby og Staun, er udviklingsplanerne godt på vej og projektidéerne er mange! 
Borgerne i de fem byer Farstrup, Kølby, St. Ajstrup, Staun og Lundby er selv med til at sætte gang i den lokale ud‐
vikling. Det er beboerne selv, der skal i arbejdstøjet og være med til at fremme udviklingen. 
 
Hver by sin plan 
Planen er, at hver by skal lave sin egen udviklingsplan, som skal indeholde beboernes ønsker til, hvordan netop de‐
res landsby skal udvikle sig, så den kan blive et endnu bedre sted at bo. 
Som støtte til at udarbejde den lokale udviklingsplan, vil beboerne få en masse at vide om, hvad der gør netop de‐
res landsby helt speciel bl.a. ved hjælp af byvandringer og fremtidsværksteder. 
Flere andre landsbyer i Aalborg Kommune har lavet udviklingsplaner, men det nye ved denne proces er, at kommu‐
nens fagfolk vil stå til byernes rådighed med viden i forbindelse med udarbejdelse af borgernes plan og hver lands‐
by vil bl.a. have en landdistriktskonsulent tilknyttet under hele processen. 
 
De fem byer er alle godt på vej i processen, hvor prioriteringen af projektideer og konkretisering af mulighederne 
er i fuld gang. Udviklingsplanerne vil være færdige inden årets udgang. 
 

Du kan læse mere om udviklngsplanerne på hjemmesiden: 

http://www.aalborgkommune.dk/Om_kommunen/Landdistriktsudvikling/Lokalsamfund/Sider/Lokale‐
Udviklingsplaner.aspx 

 

Årets Landsby i Aalborg deltager i landsdækkende konkurrence 

St. Restrup er Aalborgs kandidat til den ærefulde titel Årets Landsby i Danmark 2011. 

Foreningen Landsbyerne i Aalborg Kommune valgte på deres generelforsamling St. Restrup, der ligger mellem Aal‐
borg og Nibe, til Årets Landsby i Aalborg Kommune 2010. I maj blev Aalborg Kommune inviteret til at indmelde en 
kandidat til den landsdækkende konkurrence og i samarbejde med LAK og Gunnar Jensen i St. Restrup er konkur‐
rencematerialet blevet udarbejdet. Her i efteråret afgør en dommerkomité hvilken landsby, der i år lever bedst op 
til temaet for dette års konkurrencen; ” Fællesskabets og frivillighedens betydning for et landsbysamfunds overle‐
velse og trivsel”. 

St. Restrup  har over en relativ kort periode vendt udviklingen fra en henslumrende landsby til et aktivt lokalsam‐
fund, hvor ideer bliver realiseret. Specielt én ting skal fremhæves som årsagen til denne udvikling: St. Restrup’s 
model for involvering. 

Konkurrencen bliver afgjort i løbet af efteråret, hvorefter vinderen udmeldes. 



 

Status på Landdistriktspolitikken 2010‐2013 
 
Aalborg Kommunes Landdistriktspolitik 2010‐2013 blev vedtaget i byrådet i d. 23. august 2010. Landdistriktspolitik‐
ken er blevet til med udgangspunkt i landdistriktskonferencen den 6. april, hvor ca. 200 interesserede deltog, og i 
samarbejde med borgerforeninger, Foreningen Landsbyerne i Aalborg Kommune, samrådene i landdistriktet, Er‐
hvervsrådet og landbruget, Friluftsrådet, Ældrerådet, Handicaprådet, m.fl. 
 
Politikkens udmøntning har været med til at sætte fokus på udviklingen i Aalborg Kommunes landdistrikt. Denne ud‐
vikling er samlet i en status for Aalborg Kommunes Landdistriktspolitik 2010‐2013, hvor udmøntningen foregår både i 
Forvaltning for Sundhed og Bæredygtig Udvikling og i kommunens øvrige forvaltninger, og i høj grad genne borgerini‐
tierede projekter. 
 
Landddisktriktspolitiken 2010‐2013 skal sætte fokus på, at der stadig skabes grundlag for Aalborg Kommunes inve‐
steringer i infrastruktur, byudvikling, byggemodning, byomdannelse og adgang til serviceydelser i kommunens land‐
distrikt. Gennem en status af Landdistriktspolitikken skabes et overblik over de indsatser, som Aalborg Kommunes 
forvaltninger har igangsat siden politikkens vedtagelse i august 2010: 

• Hverdagslivet 
• Sundhed 
• Tilgængelighed 
• Adgang til naturen 
• Bosætning 
• Oplevelsesprojekter 
 
Du kan læse hele statusnotatet for Aalborg Kommunes Landdistriktspolitik her: http://www.aalborgkommune.dk/
Om_kommunen/Landdistriktsudvikling/Landdistriktspolitik/Sider/Landdistriktspolitik.aspx 
 
 

 

 



Projekt landsbyløft 
Aalborg Kommunes landdistrikt rummer en bred vifte af byer af forskellig størrelse, udseende og beliggenhed. By‐
erne rummer forskellige fysiske kvaliteter, som skole, kirke, gadekær, forsamlingshus m.v., der kan styrkes yderlige‐
re. Vedligeholdte bygninger og gode fysiske rammer giver gode attraktive bosætningsmiljøer, mens misligholdte og 
forladte bygninger signalerer det modsatte. Aalborg Kommunes har derfor igangsat Projekt landsbyløft, hvor det er 
hensigten at tre byer i de kommende år skal forskønnes. Indtil videre er projektet igangsat i byerne Nr. Kongerslev 
og Ellidshøj, og skal ligeledes igangsættes i Sulsted. 

Hensigten med projektet er at Aalborg Kommunen i samarbejde med byerne skal sikre, at disse fremstår som at‐
traktive og spændende bosætningsområder ved at iværksætte og koordinere initiativer, der fremmer udviklingen i 
byerne, og dermed styrker grundlaget for private investeringer i området. 

I Nr. Kongerslev er der nedsat en arbejdsgruppe, og i foråret 2011 har der været afholdt borgermøde samt møde 
med de store børn i den lokale skole.  Via en helhedsplan for byen er det hensigten, at der skabes rum for, at byens 
byrum kan forbedres, i forhold til bygninger, opholdsarealer, centrale pladser, stiforbindelser, veje mv. Desuden 
skal der være fokus på slidte og tomme landsbrugsbygninger og deres særkende i byrummet. Samtidig forventes 
det at processen med byens borgere vil kunne sætte gang i nye spændende projekter til gavn for byens liv. 

 

I forhold til projektet i Ellidshøj har der været afholdt et indledende møde, og i forhold til den videre planlægning 
forventes der afholdt et borgermøde i løbet af efteråret. Udvalget for Sundhed og Bæredygtig Udvikling udpegede 
14. september 2011 Sulsted, som den sidste af de tre indsatsbyer. 
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Idræt nær dig med efterårsaktiviteter 2011 

Du har nu mulighed for at prøvecykel trial, shuffle dans, cheer leading, boksning, football, masser af dans og meget 
mere i Hou, Kystbyerne, Tylstrup, Ulsted, Sønderholm og Skørbæk‐Ejdrup! 
 
I Aalborg Kommunes landdistrikt afprøves en metode for, hvordan man kan sikre gode og varierede aktivitetsmu‐
ligheder i landdistriktet. De varierede aktivitetstilbud sikres gennem et samarbejde med idrætsforeninger fra hele 
kommunen, som leverer aktiviteterne i landdistriktet, der hvor borgerne er. Målet er, at de anderledes idrætter 
bliver så populære, at de rodfæstes og fortsætter. Og det er bl.a. sket i Hou, hvor gymnastik‐ og idrætsforeningen 
som noget nyt har fået boksning på programmet. 

I denne periode er der samarbejde med: 
House of Dance, AK Jyden, Aalborg Selvforsvarsklub, Aalborg Seniorsport, Trialaction, AaB 89'ers, Gug Rope Skip‐
ping, og Farstrup Boldklub, Hou Gymnastik‐ og Idrætsforening, Tylstrup Idræts‐ og Ungdomsforening og Mou 
Idrætsforening, Ulsted Boldklub, Sønderholm Motionsklub og Skørbæk‐Ejdrup Friskole, samt Ulsted skole og Mou 
skole. 

 

Du kan se programmerne og læse mere om projektet på: www.aalborgkommune.dk/idraet‐paa‐landet 

Du kan også følge aktiviteterne på facebook: www.facebook.com/idraetnaerdig 


